
  
 
TRIBUNAL CALIFICADOR DE LA CONVOCATORIA DE PRUEBAS SELECTIVAS PARA LA 
PROVISIÓN, POR EL SISTEMA DE CONCURSO-OPOSICIÓN, DE PLAZAS VACANTES DEL 
CUERPO DE UJIERES Y CONDUCTORES DEL PARLAMENTO DE CANARIAS, ESCALA DE 
UJIERES DE ADMINISTRACIÓN PARLAMENTARIA (GRUPO D), POR EL TURNO GENERAL DE 
ACCESO LIBRE Y POR EL TURNO LIBRE RESERVADO A PERSONAS CON DISCAPACIDAD 
(BOPC núm. 215, de 21/12/2023) 
 

 

Fátima de la Bárcena Argany, vocal-secretaria del tribunal calificador de la convocatoria de 

pruebas selectivas para la provisión, por el sistema de concurso-oposición, de plazas vacantes del 

Cuerpo de Ujieres y Conductores del Parlamento de Canarias, Escala de Ujieres de Administración 

Parlamentaria (grupo D), por el turno general de acceso libre y por el turno libre reservado a personas 

con discapacidad, convocadas por acuerdo de la Mesa del Parlamento de 14 de diciembre de 2023 

 

CERTIFICA 

 

Que, de conformidad con lo acordado por este tribunal, en sesión celebrada el día 25 de enero de 

2025, se remite para su publicación en el Portal de Transparencia del Parlamento de Canarias el 

cuestionario correspondiente al primer ejercicio de las pruebas selectivas de referencia, señalando las 

respuestas correctas. 

 

Lo que se hace constar a los efectos pertinentes. 
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CUESTIONARIO 
 

Primer ejercicio pruebas selectivas para la provisión, por el sistema 
de concurso-oposición, de plazas vacantes del Cuerpo de Ujieres y 
Conductores del Parlamento de Canarias, Escala de Ujieres de 
Administración Parlamentaria (grupo D), por el turno general de 
acceso libre y por el turno libre reservado a personas con 
discapacidad, convocadas por acuerdo de la Mesa del Parlamento 
de 14 de diciembre de 2023. 

 

25 de enero de 2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1. Según el artículo 1 de la Constitución: 

a) España se constituye en un Estado social y democrático de Derecho, que 
propugna como valores superiores de su ordenamiento jurídico la libertad, la 
justicia, la igualdad y el pluralismo político 

b) La soberanía nacional reside en el pueblo español, del que emanan los 
poderes del Estado 

c) La forma política del Estado español es la Monarquía parlamentaria 

d) Todas las respuestas son correctas 

2. ¿Cuántos artículos tiene la Constitución española de 1978? 

a) 146 

b) 169 

c) 166 

d) 159 

3. El Tribunal Constitucional, entre otras competencias, resuelve los 
recursos de: 

a) Amparo y suplicación 

b) Inconstitucionalidad y casación 

c) Amparo e inconstitucionalidad 

d) Inconstitucionalidad y apelación 

4. Entre las competencias del Consejo General del Poder Judicial no está: 

a) La selección y formación de los miembros de la Carrera Fiscal. 

b) La planificación y dotación de medios materiales a la Administración de 
Justicia. 

c) La convocatoria de concursos de traslados entre jueces y magistrados 

d) Las sanciones disciplinarias 

  



5. La Ley Orgánica del Poder Judicial dispone que el Presidente del 
Consejo General del Poder Judicial será nombrado por el Rey a propuesta 
de: 

a) Las Cortes Generales. 

b) El Consejo General del Poder Judicial 

c) El ministro de Justicia. 

d) El Congreso de los Diputados 

6. Los derechos constitucionales de igualdad y no discriminación se 
encuentran en el artículo: 

a) 24 

b) 10 

c) 14 

d) 15 

7. La Administración Electoral está regulada en: 

a) La Ley Orgánica Electoral General 

b) La Ley Electoral General 

c) La Ley General Electoral 

d) La Ley Orgánica General Electoral 

8. Las sanciones por incumplimiento de la Ley de Prevención de Riesgos 
Laborales pueden ser: 

a) solamente administrativas 

b) solamente penales 

c) administrativas y penales 

d) solamente indemnizatorias 

9. No es un órgano del Consejo Consultivo de Canarias: 

a) Cada una de las secciones en las que pueda dividirse el Pleno 

b) El Letrado Mayor 

c) El Pleno 

d) El vicepresidente 



 

10. Entre las personas jurídicas públicas que se ubican en la llamada 
Administración Institucional no figuran 

a) Las Agencias Públicas 

b) Los Organismos Autónomos 

c) Los Entes Públicos Empresariales 

d) Los Poderes Públicos Adjudicadores 

11. La Audiencia de Cuentas de Canarias está integrada por: 

a) Cinco consejeros auditores cuyo mandato tendrá una duración de cinco 
años. 

b) Cuatro consejeros auditores cuyo mandato tendrá una duración de cuatro 
años. 

c) Cinco consejeros auditores cuyo mandato tendrá una duración de cuatro 
años. 

d) Cuatro consejeros auditores cuyo mandato tendrá una duración de cinco 
años. 

12. La Ley canaria de igualdad entre mujeres y hombres: 

a) Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo. 

b) Ley 1/2010, de 26 de febrero. 

c) Ley 3/2007, de 22 de marzo. 

d) Ley Orgánica 1/2010, de 26 de febrero. 

13. La sede principal de la Diputación del Común se encuentra en: 

a) Las Palmas de Gran Canaria. 

b) Santa Cruz de Tenerife. 

c) Santa Cruz de La Palma. 

d) Las 7 islas canarias. 

 

  



14. El Príncipe heredero de la Corona tendrá la dignidad de Príncipe de 
Asturias: 

a) Desde el momento en que así se determine por una ley orgánica. 

b) Al alcanzar la mayoría de edad. 

c) Desde su nacimiento. 

d) Una vez que las Cortes resuelvan para la sucesión acerca del orden regular 
de primogenitura y representación. 

15. Las sesiones conjuntas de las Cortes Generales: 

a) Se rigen por el Estatuto del Personal de las Cortes Generales. 

b) Son presididas alternativamente por el presidente del Senado y el del 
Congreso de los diputados. 

c) Serán presididas por la presidencia del Senado. 

d) Serán presididas por el presidente del Congreso. 

16. Si la moción de censura no es aprobada por el Congreso: 

a) Puede presentarse otra alternativa a propuesta de al menos la décima parte 
de los diputados. 
 

b) Sus signatarios no podrán presentar otra durante el mismo período de 
sesiones. 
 

c) No puede presentarse otra moción hasta transcurrido un año desde la 
propuesta inicial. 
 

d) No pueden presentarse mociones alternativas durante el mismo período de 
sesiones. 

17. La vulneración del deber de confidencialidad en el tratamiento de datos 
será considerada infracción muy grave: 

a) Si se realiza por los responsables de dicho tratamiento. 

b) Si se realiza por los responsables y encargados de dicho tratamiento. 

c) Si se realiza por los responsables, encargados o cualquier persona que 
intervenga en cualquier fase de dicho tratamiento. 

d) Si se refiere al tratamiento de datos con fines de archivo en interés público.  

 

  



18. El Parlamento de Canarias publicará en su Portal de Transparencia, en 
todo caso: 

a) La información relativa a las funciones que desarrolla la Cámara, la normativa 
que le resulta de aplicación y su estructura organizativa, así como la información 
relativa a los actos de gestión administrativa con repercusión económica o 
presupuestaria. 

b) La actividad de la Cámara no sujeta al derecho administrativo. 

c) Las medidas que resulten necesarias para garantizar la transparencia de su 
actividad. 

d) Cualquier información cuyo conocimiento sea relevante para garantizar el 
cumplimiento del principio de transparencia. 

19. El Sistema interno de información es: 

a) El único medio por el que los empleados pueden informar a las 
administraciones públicas sobre las posibles infracciones penales o 
administrativas que conozcan. 

b) El sistema que deben implantar todas las entidades del sector privado para 
que los informantes comuniquen cualquier infracción realizada en un contexto 
laboral o profesional. 

c) El medio del que debe disponer cualquier persona jurídica para dar una 
protección adecuada frente a las represalias que puedan sufrir las personas que 
informen sobre las infracciones penales o administrativas que conozcan en 
ejercicio de su cargo.  

d) El cauce preferente que deben implantar determinadas entidades públicas y 
privadas para que los informantes pongan en su conocimiento determinadas 
acciones u omisiones que puedan ser constitutivas de infracción penal o 
administrativa. 

20. La capitalidad de Canarias: 

a) Alternará entre las ciudades de Las Palmas de Gran Canaria y Santa Cruz de 
Tenerife por períodos legislativos. 

b) Corresponde a las ciudades de Las Palmas de Gran Canaria y Santa Cruz de 
Tenerife alternativamente, coincidiendo con el período en que la Presidencia de 
Canarias esté ubicada en una de ellas. 

c) Se fija compartidamente en las ciudades de Las Palmas de Gran Canaria y 
Santa Cruz de Tenerife. 

d) Se fija en ciudad distinta a la de ubicación de la Presidencia de Canarias. 

 

  



21. Los símbolos de la Comunidad Autónoma de Canarias son: 

a) La bandera de Canarias. 

b) La bandera y el himno de Canarias. 

c) La bandera, el escudo y el himno de Canarias. 

d) La bandera, el escudo, el himno de Canarias y la festividad institucional de la 
Comunidad Autónoma. 

22. El Gobierno de Canarias, en relación con el Parlamento de Canarias: 

a) Puede solicitar que la Cámara se reúna en sesión extraordinaria. 

b) Responde ante el Parlamento por la gestión política individual de los miembros 
del Gobierno. 

c) Debe someterse a la cuestión de confianza que le exija el Parlamento por 
acuerdo de la mayoría absoluta de los diputados. 

d) Puede decretar en cualquier momento la disolución anticipada del Parlamento.  

23. La interpretación del himno de Canarias en el acto institucional 
organizado por el Gobierno de Canarias para conmemorar el Día de 
Canarias: 

a) Podrá hacerse en cualquiera de sus versiones. 

b) Se hará en todo caso en la versión para orquesta y coro. 

c) Se hará utilizando instrumentos populares canarios. 

d) Podrá hacerse en su versión de instrumentos populares canarios si así lo 
permite la naturaleza del acto. 

24. La Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección 
Integral contra la Violencia de Género, tiene por objeto actuar contra la 
violencia sobre las mujeres que ejercen sobre ellas: 

a) Quienes sostienen una relación laboral, prevaliéndose de su situación de 
superioridad. 
 

b) Quienes sostienen una relación laboral, aún sin prevalecer el vínculo de 
superioridad. 
 

c) Quienes mantengan un vínculo familiar de primer grado, durante la 
convivencia.  
 

d) Quienes sean o hayan sido sus cónyuges o quienes estén o hayan estado 
ligados a ellas por relaciones similares de afectividad, aún sin convivencia. 
 
 

  



25. En un acto en la Comunidad autónoma de Canarias al que asisten: dos 
portavoces de los Grupos Parlamentarios; un consejero del Gobierno; la 
presidenta del Parlamento y el secretario segundo de la Mesa del 
Parlamento, rige la siguiente precedencia: 

a) 1- Presidenta del Parlamento; 2- Consejero del Gobierno; 3- Portavoces de 
los Grupos parlamentarios, ordenados por el número de miembros de su grupo; 
4- Secretario segundo de la Mesa del Parlamento. 

b) 1- Presidenta del Parlamento; 2- Consejero del Gobierno; 3- Secretario 
segundo de la Mesa del Parlamento; 4- Portavoces de los Grupos 
parlamentarios, ordenados por el orden de obtención de escaños. 

c) 1- Consejero del Gobierno; 2- Presidenta del Parlamento; 3- Secretario 
segundo de la Mesa del Parlamento; 4- Portavoces de los Grupos 
parlamentarios, ordenados por el orden de obtención de escaños.  

d) 1- Presidenta del Parlamento; 2- Consejero del Gobierno; 3- Secretario 
segundo de la Mesa del Parlamento; 4- Portavoces de los Grupos 
parlamentarios, ordenados por el número de miembros de su grupo. 

26. Según el Reglamento del Parlamento de Canarias, gozará de preferencia 
en la tramitación con respecto a los demás trabajos de la Cámara: 

a) El proyecto de ley de presupuestos generales de la Comunidad Autónoma. 
 

b) La convalidación de un decreto ley. 
 

c) El proyecto de ley de reforma del Estatuto de Autonomía de Canarias. 
 

d) La proposición de ley de reforma del Reglamento del Parlamento de 
Canarias. 

27. En el Parlamento de Canarias, los debates generales sobre el estado de 
la nacionalidad canaria se celebrarán: 

a) Cada dos años, coincidiendo con el final del segundo y cuarto año de la 
legislatura. 
 

b) Cada uno de los años que componen la legislatura. 
 

c) Cada dos años, coincidiendo con el final del primer y cuarto año de la 
legislatura. 
 

d) Semestralmente, durante el primer Pleno de los meses de febrero y de 
octubre. 
 
 

  



28. En el Reglamento del Parlamento de Canarias se establece que, en la 
sesión de investidura, la candidata o candidato a la Presidencia del 
Gobierno: 

a) Planteará la cuestión de confianza a los grupos parlamentarios 
representados en la Cámara. 
 

b) Expondrá, sin limitación de tiempo, el programa político del Gobierno y 
solicitará la confianza de la Cámara. 
 

c) Expondrá, durante el tiempo que estipule la Mesa al inicio de la sesión, la 
propuesta política y estructura de gobierno y solicitará la cuestión de 
confianza de la Cámara. 
 

d) Asumirá las propuestas de gobierno que, mediante votación secreta, se 
acuerden por mayoría de dos quintos de los miembros presentes en la 
Cámara.  

29. En el Reglamento del Parlamento de Canarias, las interpelaciones:  

a) Pueden ser formuladas al Gobierno y a cada uno de sus miembros por los 
diputados y las diputadas y los grupos parlamentarios.  
 

b) Pueden ser formuladas por el Gobierno o por cada uno de sus miembros a 
los diputados y diputadas y los grupos parlamentarios. 
 

c) Han de presentarse por escrito ante la Presidencia de la Cámara y versarán 
sobre la conducta de los diputados y diputadas ante cuestiones de política 
general.  
 

d) Se incluirán en el orden del día del siguiente Pleno ordinario, para su 
calificación o conversión en pregunta oral o por escrito.  

30. Según el Reglamento del Parlamento de Canarias, cuando las 
enmiendas versen sobre la oportunidad, los principios o el espíritu del 
proyecto de ley, serán enmiendas: 

a) De corrección técnica. 
 

b) A la totalidad. 
 

c) Al articulado. 
 

d) Transaccional. 
 
 

  



31.  Según el Reglamento del Parlamento de Canarias, ¿cualquier 
ciudadano o ciudadana residente en Canarias podrá formular preguntas 
para su respuesta oral al Gobierno de Canarias o a sus miembros? 

a) No, la ciudadanía solo puede formular iniciativas populares. 
 

b) Sí, y si cumplen los requisitos, la Mesa de la Cámara ordenará su traslado a 
la Comisión permanente de la materia a que haga referencia la solicitud, para 
su estudio y respuesta. 
 

c) Sí, cualquier ciudadano podrá formular la pregunta, previa solicitud de 
intervención ante el Pleno para su defensa.  
 

d) Sí, y si cumplen los requisitos, la Mesa de la Cámara ordenará su traslado a 
los distintos grupos parlamentarios y serán publicadas en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Canarias, para que puedan ser asumidas por quienes sean 
miembros de la Cámara. 

32. El Reglamento del Parlamento de Canarias establece que, en las 
enmiendas al articulado, ¿tendrán la consideración de artículo las rúbricas 
de las distintas partes en que esté sistematizado el texto?:  

a) Sí. 
 

b) No, solo hacen referencia a los artículos de un proyecto de ley. 
 

c) No, solo se consideran para los artículos, la estructura del texto, el título de 
la ley y las disposiciones. 
 

d) Solo se considerará en los casos en que las rúbricas carezcan del obligatorio 
CSV (Código Seguro de Verificación). 

33. En las Normas de Gobierno Interior del Parlamento de Canarias se 
establece que la representación del personal del Parlamento de Canarias 
se llevará a cabo a través de los siguientes órganos: 

a) La Junta de Personal y la Mesa de Negociación. 
 

b) La Comisión de Representantes del Personal Laboral y La Comisión de 
Representantes del Personal Funcionarial. 
 

c) La Comisión de Personal y el Comité de Empresa. 
 

d) La Secretaría General y la Mesa del Parlamento de Canarias. 
 
 

  



34. Según las Normas de Gobierno Interior del Parlamento de Canarias, son 
funciones del Cuerpo de Ujieres y Conductores del Parlamento de 
Canarias: 

a) El desempeño de las tareas de conducción de vehículos oficiales y de 
responsabilidad en su mantenimiento. 
 

b) El desempeño de tareas de trámite administrativo y despacho de 
correspondencia. 
 

c) El desempeño de tareas de descripción y clasificación de documentos de 
archivo.  
 

d) El desempeño de trabajos básicos de ofimática y cálculo elemental. 
 

35. Las Normas de Gobierno Interior del Parlamento de Canarias 
contemplan que la reducción de la jornada de trabajo diaria por razones de 
guarda legal:  

a) Con carácter general, no llevará aparejada la reducción proporcional de sus 
retribuciones. 
 

b) Será compatible con la realización de cualquier otra actividad no remunerada, 
durante el horario objeto de reducción. 
 

c) Se podrá disfrutar cuando el funcionario o funcionaria tenga a su cuidado 
directo alguna persona mayor que requiera especial dedicación. 
 

d) Será de un máximo de un tercio de la jornada diaria. 
 

36. En las Normas de Gobierno Interior del Parlamento de Canarias, cuando 
el funcionario accede a la condición de diputado del Parlamento de 
Canarias se encuentra en situación de: 

a) Servicio activo. 
 

b) Servicios especiales. 
 

c) Servicios en otras administraciones públicas. 
 

d) Excedencia voluntaria por prestar servicios en el sector público. 
 

  



37. Según las Normas de Gobierno Interior, ¿qué órgano de la Cámara 
efectúa la concreción y el desarrollo de las funciones asignadas a la 
administración parlamentaria? 

a) La Secretaría General. 
 

b) La Junta de Personal. 
 

c) La Mesa. 
 

d) La Comisión de Reglamento. 

38. El I Plan de igualdad del Parlamento de Canarias incluye medidas para 
alcanzar el objetivo de igualdad entre mujeres y hombres y eliminar la 
discriminación por razón de sexo y pretende sensibilizarse con las 
necesidades e intereses: 

a) Del personal de la Cámara y de los diputados y diputadas.  
 

b) Del personal laboral y funcionarial de la Cámara, exclusivamente. 
 

c) De la totalidad del personal de la Cámara y de los órganos de relevancia 
estatutaria. 
 

d) Del personal funcionarial y laboral de la administración de la Comunidad 
Autónoma de Canarias. 

 
39. De las competencias enumeradas a continuación, cuál no es propia 
de las comunidades autónomas: 
a) La organización de sus instituciones de autogobierno. 

b) La ordenación del territorio, urbanismo y vivienda. 

c) La legislación sobre propiedad intelectual e industrial. 

d) Las obras públicas de interés de la comunidad autónoma en su propio 

territorio. 

40. En Canarias, cualquier alteración de la provincia como entidad local 
con personalidad jurídica propia, requerirá ser aprobada por: 
a) Los Cabildos Insulares mediante un reglamento orgánico. 

b) Una ley del Parlamento de Canarias. 

c) Un Real Decreto-Ley del Estado. 

d) Una Ley Orgánica aprobada por las Cortes Generales. 

 

  



41. La organización de los cabildos insulares será aprobada por: 
a) Una Ley de las Cortes Generales, por mayoría absoluta 

b) Una Ley del Parlamento de Canarias, por mayoría absoluta. 

c) Por el Reglamento Orgánico aprobado por el Pleno del Cabildo, por 

mayoría cualificada. 

d) Acuerdo de la FECAM (Federación Canaria de Municipios). 

42. La reforma del Reglamento del Parlamento de Canarias se tramitará 
por el procedimiento establecido en su texto para: 

a) Los Proyectos de Ley. 

b) Las Proposiciones de Ley Orgánica. 

c) Un Decreto Ley. 

d) Las Proposiciones de Ley. 

43. En el Parlamento de Canarias es requisito para adquirir la condición 
plena de diputado o diputada: 

a) Cumplir los requisitos exigidos en el Reglamento del Parlamento de 
Canarias y prestar juramento o promesa en la primera sesión del Pleno. 
 
b) Asistir al primer Pleno y entregar en ese momento a la Secretaría General 
del Parlamento de Canarias la credencial expedida por la Junta Electoral 
General. 
 
c) Entregar a la Presidencia del Parlamento de Canarias la credencial 
expedida por la Junta Electoral de Canarias durante la celebración de la Sesión 
Constitutiva del Parlamento de Canarias. 
 
d) Prestar juramento o promesa en la sesión de investidura, ante la Secretaría 
General del Parlamento de Canarias. 
44. En el Reglamento del Parlamento de Canarias, en las sesiones 
públicas del Pleno, en el caso de que en los espacios destinados al público 
alguna persona perturbara el orden o faltara a la debida compostura: 
a) La Presidencia ordenará, cuando lo estime conveniente, que los servicios 
de seguridad instruyan las oportunas diligencias, por si los actos son 
constitutivos de delitos. 
b) La Mesa de la Cámara, como órgano de gobierno del Parlamento, 
ordenará, que los servicios de seguridad instruyan las oportunas diligencias, por 
si los actos son constitutivos de delitos. 
c) Dada la autonomía parlamentaria, el Cuerpo de Ujieres podrá desalojarla, 
utilizando los elementos disuasorios propios de los cuerpos de seguridad policial. 
d) Dada la autonomía parlamentaria, el Cuerpo de Ujieres podrá retenerla en 
el Salón de Plenos, haciendo uso de los elementos de seguridad personal 
reglamentarios, hasta su puesta a disposición de la autoridad policial. 
 



45. La persona que ha de ostentar la presidencia del Parlamento de 
Canarias quedará elegida: 
a) Por mayoría absoluta de votos en una segunda sesión plenaria convocada 
expresamente para la elección. 
b) Por mayoría simple de votos en la primera votación de la sesión constitutiva 
del Parlamento. 
c) Por mayoría absoluta de los votos en una primera votación de la sesión 
constitutiva del Parlamento. 
d) Por mayoría simple de votos en una nueva sesión del pleno del Parlamento 
convocada con posterioridad a la sesión constitutiva. 
 
46. ¿En qué situación queda la persona miembro de la Cámara 
considerada tránsfuga? 
a) Diputado o diputada asociado/a al grupo parlamentario constituido por el 
partido político por el que se presentó a las elecciones. 
b) Diputado o diputada no adscrito/a, que no se integra en un grupo 
parlamentario. 
c) Diputado o diputada no adscrito/a, que se integra en el Grupo 
Parlamentario Mixto. 
d) Diputado o diputada asociado/a al Grupo Parlamentario Mixto. 
 
47. El orden del día del Pleno del Parlamento de Canarias será fijado por: 
a) Los grupos parlamentarios 
b) La Mesa del Parlamento 
c) La Presidencia, de acuerdo con la Junta de Portavoces 
d) La secretaría de la Mesa 
 
48. La constitución de los grupos parlamentarios se efectuará: 
a) Mediante escrito dirigido a la Secretaría General que certificará la 
constitución de los grupos parlamentarios en la sesión constitutiva del 
Parlamento. 
b) Mediante escrito dirigido a la Mesa y dentro de los cinco días siguientes a 
la sesión constitutiva del Parlamento. 
c) En los tres días siguientes a la proclamación oficial de los resultados en las 
elecciones al Parlamento de Canarias por Acuerdo de Mesa. 
d) En cualquier momento de la legislatura mediante una declaración 
institucional por el Pleno de la Cámara. 
 
49. La Mesa del Parlamento de Canarias está compuesta por: 
a) La presidencia, dos vicepresidencias y una secretaría. 
b) La presidencia, la vicepresidencia y una secretaría. 
c) La presidencia, dos vicepresidencias y dos vocales. 
d) La presidencia, dos vicepresidencias y dos secretarías. 

 

  



50. En el Reglamento del Parlamento de Canarias, la persona miembro de 
la Cámara puede hacer el uso de la palabra: 
a) En cualquier momento desde su escaño, desde la tribuna o 
telemáticamente, sin más requisitos. 
b) Es necesario haberlo pedido y obtenido de la Presidencia. 
c) Solicitando autorización a la Secretaría General, presente en la sesión 
plenaria. 
d) Sin solicitar permiso para hablar a la Presidencia, siempre que no se 
interrumpa la intervención de quien tenga el uso de la palabra.  

 

PREGUNTAS DE RESERVA: 

1. El derecho constitucional a la tutela judicial efectiva se encuentra en el 
artículo: 

a) 24 

b) 12 

c) 10 

d)  6 

2. El Diputado del Común será elegido: 

a) Por el Parlamento de Canarias, por un período de cinco años. 

b) Por la Mesa del Parlamento de Canarias, por un período de cinco años. 

c) Por el Parlamento de Canarias, por un período de cuatro años. 

d) Por la Mesa del Parlamento de Canarias, por un período de cuatro años. 

3. El Gobierno de Canarias está compuesto por: 

a) El presidente o presidenta y los consejeros o consejeras. 

b) El presidente o presidenta, el vicepresidente o vicepresidenta y los consejeros 
o consejeras. 

c) El presidente o presidenta, los consejeros o consejeras y el titular de la 
Secretaría del Gobierno. 

d) El Consejo de Gobierno y las comisiones delegadas del Gobierno. 

  



4. Según el Reglamento del Parlamento de Canarias, el debate de primera 
lectura del proyecto de ley de presupuestos generales de la Comunidad 
Autónoma de Canarias tendrá lugar: 

a) En el Pleno de la Cámara. 
 

b) En la Comisión de Presupuestos, Economía y Hacienda. 
 

c) En la Comisión de Estudio de Presupuestos Generales. 
 

d) En el Consejo de Gobierno del Gobierno de Canarias. 
 
5. En el Parlamento de Canarias, ¿queda protegido por la inviolabilidad un 
diputado o diputada después de haber cesado como tal? 
a) Sí, previa autorización de la Comisión de Suplicatorios del Parlamento de 
Canarias, en el caso de ser inculpados o ser procesados en los Tribunales. 
 
b) No, pues sólo goza de inviolabilidad mientras esté en el ejercicio de su 
mandato. 
 
c) Sí, pero sólo por los votos y opiniones que hubiera manifestado cuando 
estaba en el ejercicio de su cargo parlamentario. 
 
d) Sí, pero sólo si lo autoriza el Pleno para ser procesado en los Tribunales. 

 

 


